

缅怀! 著名慈善家李成智先生逝世

■本报记者 黄俊涛

2022年7月29日,祖籍南安市梅山镇竞丰村的李成智先生在新加坡逝世。

李成智先生于1923年在新加坡出生,是新加坡橡胶大王、教育家,李氏基金创始人李光前先生的次子、侨领陈嘉庚先生的外孙,是新马工商界著名实业家、慈善家,新加坡李氏基金主席。

家乡各界人士深痛缅怀

8月4日,记者致电南安市芙蓉基金会理事长李扬川,他直言,李成智先生一生孜孜不倦地为社会做好事,为促进家乡社会发展与文明进步作出了巨大的贡献。

“2013年,已是91岁的李成智先生还不远万里,从新加坡来到国光中学出席70周年校庆活动,今日回首,依然历历在目!”李扬川说。

提起李成智先生,南安国光中学校长李俊松说,李成智先生一生情系

国光、重教兴学,懿德善行令人敬仰,全体国光人深切缅怀。

李俊松告诉记者,在国光中学办学低谷期,李成智先生写下“锲而不舍,金石可镂”,激励师生树立信心。2019年,为让南安品学兼优的初中毕业生能享受到优质教育,他还捐资设立国光中学“光前班”,累计捐赠资金达325万元。“仅2018年—2022年期间,先生捐资兴学的款数就有近2000万元。”

“听闻先生离世的消息,大家都深感悲痛。”梅山镇党委统战委员吴亚灵介绍,李成智先生多年来秉承庭训,延续爱国爱乡的善举,通过新加坡李氏基金、南安市芙蓉基金会,支持家乡教育、文化、医疗等公益事业发展。

李成智还多次捐巨资建设梅山镇光前学村中专、中小学、幼儿园等,支持教育事业和医疗卫生事业,开创光前学村和芙蓉侨乡发展新纪元。

由于李成智捐资兴办公益事业,为发展家乡文化教育、医疗、交通及社会福利事业作出的重大贡献,1995年,福建省人民政府在李成智公众图书馆立碑表彰;1998年7月,福建省人民政府在其祖籍家乡中小学、中

李扬川说,李成智先生弘扬李氏家风家训,交代家属不收任何人礼金、不举行追悼会、谢绝任何吊唁,令人感动。

李氏基金累计捐资3亿元

李扬川回忆,他们每次到新加坡拜访时,李成智先生都非常热情。“我们所提的要求,他都尽量满足。这些年来,李氏基金累计捐资3亿元助力家乡教卫事业发展。”

记者了解到,在李成智的支持下,南安市芙蓉基金会成立。基金会成立后,致力于家乡公益慈善事业发展。李成智还多次捐巨资建设梅山镇光前学村中专、中小学、幼儿园等,支持教育事业和医疗卫生事业,开创光前学村和芙蓉侨乡发展新纪元。

由于李成智捐资兴办公益事业,为发展家乡文化教育、医疗、交通及社会福利事业作出的重大贡献,1995年,福建省人民政府在李成智公众图书馆立碑表彰;1998年7月,福建省人民政府授予李成智先生“南安市荣誉市民”称号。



李成智先生。

专、医院等多处立碑表彰;泉州市人民政府授予李成智三昆仲“泉州市捐赠公益事业功勋奖”;南安市政府分别授予李成智三昆仲“慈善家”称号;2006年10月,南安市人民政府授予李成智先生“捐赠公益事业功勋奖”;2007年1月,经南安市人大常委会决定,由南安市人民政府授予李成智先生“南安市荣誉市民”称号。

南安开展禁毒宣传活动

本报讯 (记者 王丽清 庄树鸿 通讯员 丁亚玲 黄绵绵 黄成贵) 3日晚,南安市公安局禁毒大队联合美林街道禁毒办在骏世界城一楼组织开展“我们的节日·七夕”禁毒公益玫瑰赠送活动。

活动现场通过扫码关注微信公众号、摆放毒品仿真品,发放禁毒宣传单、参与禁毒知识小问答游戏以及现场咨询等形式,让过往群众更深入地了解毒品的特征、危害和预防。

当天恰逢“七夕”前夕,活动现场还设置了一个拍照打卡处,参与活动的情侣、夫妻纷纷到打卡处合影留念。

此次活动共发放禁毒宣传手册1000余份,先后为300余名过往群众现场讲解禁毒知识,提高了群众的禁毒意识和识毒、防毒、拒毒能力,助推了无毒害社区的建设,为七夕佳节增添了一道靓丽的风景线。

南安市多部门联合开展养老诈骗宣传活动

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 洪艳芳) 4日,“唱响武荣·守护银发”南安市打击整治养老诈骗专项行动走进养老院专场宣传活动,在霞美镇金山村农家学堂举行。

活动现场,南安市“唱响武荣”政法宣传小分队队员、南安市人民法院法官助理陈柳荣作《打击整治养老诈骗》专题演讲,从什么是养老诈骗、养老诈骗常见的八大骗局、常见的诈骗形式、如何预防养老诈骗等4个方面,提醒老年朋友在日常生活中要提高防范意识、不泄露个人信息,不贪图便宜,要警惕“各种讲座”、端正保健理念,到正规机构办事。不能熟练操作网上支付平台的老年人,建议不要在微信、支付宝、网银里放太多钱,同时可以安装国家反诈中心软件,有效识别和拦截诈骗电话、诈骗短信。

演讲结束后,金山村志愿者团队还准备了文艺会演,快板《防网络诈骗》、三句半《反诈骗》、顺口溜《守住老人的钱袋子》、小品《毒品的危害》……一个个精彩的节目轮番上演,赢得了现场观众们热烈的掌声。

当天,工作人员还通过互动解答、发放宣传品等方式向市民们充分揭露了养老诈骗犯罪的欺骗性、危害性、违法性,让暑假班的孩子们把“法”带回家,进一步引导老年人提升鉴别力和防范力。

此次活动由南安市打击整治养老诈骗专项行动办、南安市政法委主办,南安市法院、公安局、检察院、司法局、法学会协办,南安市霞美镇党委、政府,金山村党总支、村委会承办。

新闻集装箱

◆ 近日,洪濑镇举行退役军人优待证首发仪式,共为30多名退役军人颁发优待证;工商银行洪濑支行及邮政储蓄银行洪濑支行等工作人员为退役军人现场办理激活优待证业务。

(记者 黄俊涛 通讯员 林海霞)

◆ 近日,南安市交通运输综合执法大队二中队组织执法人员联合高速公路交警在水头高速公路收费站出口,拦截到一辆涉物流寄递环节涉烟违法行为车辆,现场查获隐藏在车厢内的两大箱香烟。经现场清点,涉案香烟数量160条,金额约1.3万元,烟草专卖局工作人员立即采取证据登记保存措施。

(通讯员 洪诗达 记者 洪丽燕)

◆ 近期,南安市森防灭办组织市应急、林业等部门人员分赴重点区域、重点部位开展高温天气下森林防灭火工作专项督导。

(记者 陈江涛 通讯员 张自停)

(上接1版)

当天,记者来到南安市文盛消防器材有限公司免费爱心取水点看到,在一个冰箱内,摆放着数十瓶冰矿泉水,冰箱上“免费茶水”四个大字十分显眼。此时,有不少环卫工在休息间隙,前来取水。

“每天要喝好几瓶水,有时候自己带水出来,空了也不知道去哪装,现在可方便了,就近就可以免费拿。”环卫工张阿婆笑着分享起喝水的便利。“我们也没什么能感谢的,就帮忙把公司路口打扫干净些!”

无独有偶,在一位居民家门口,记者也看到了免费爱心取水点。“天气很热,想着尽自己的一分力,做点贡献。”居民吴嘉纬原是一位村干部,看到环卫工辛苦的身影,他跟超市店主借来了闲置冰箱,买来了10余箱矿泉水,供路人和环卫工免费饮用。“考虑到有些老人喝冰的受不了,我还在旁边备一些常温的矿泉水。”

值得一提的是,这两处爱心取水点还实现了“24小时不打烊”。“晚上都不收、也不上锁,我觉得这样才能真正为需要的人提供便利。”吴嘉纬表示。

金丹社区居委会负责人林时塔介绍,自社区启动环境卫生大整治行动后,辖区企业居民纷纷行动起来献爱心,目前金丹社区共有5处免费茶水点,都是由企业、村民自觉发起。

“一路都有爱心茶水,喝水不愁,你看每天瓶子都是满满的!”环卫工尤阿婆拿起装满的水瓶,笑着展示道。

总投资 1180.72 万元

官桥镇府北路市政道路改造完工

本报讯 (见习记者 黄艺彬 通讯员 曾美容) 近日,记者来到官桥镇府北路市政道路看到,焕然一新的路面已有不少车辆行驶。

据悉,该项目于去年12月开工,改造总长约502.97米,道路红线宽度18米,双向两车道,设计时速为30km/

h,项目总投资为1180.72万元。项目目前已完工,准备进行验收。

“这条路途经官桥医院和百顺国宾府,以往道路窄,雨污合流,甚至没有行人道,人车混行,安全隐患多。”

项目负责人李鹏表示,此次改造完善了雨污分流,提高雨水排放标准,同

时在道路设计上,将道路宽度增至18米,两侧增设人行道,实现人车分离,方便市民的出行,保证行人安全。

李鹏介绍,原先该路段一半为土路,一半为水泥路,路面坑坑洼洼、凹凸不平,居民苦不堪言。如今,改造后的官桥镇府北路市政道路,路面新

铺了沥青,画了行车线、斑马线,不仅“颜值”提高了,路面也更结实了,极大改善了居民生活环境。

“以前道路坑洼,积水现象严重,现在道路修好了,平整又美观。”对于镇府北路改造工程,周边居民纷纷点赞。

高效办事 热情服务

市城市管理局审批窗口获锦旗

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄建家 洪灿灿) 3日,泉州市圣元环保电力有限公司工作人员将一面“高效规范办实事,热情服务为企业”的锦旗,送到南安市行政服务中心城市管理局审批窗口,对工作人员热情周到的服务表示感谢。

圣元环保电力有限公司工作人

员介绍,他们需要办理餐厨垃圾经营性处置服务许可证以及清扫、收集、运输服务许可证。7月底,他们来到城市管理局审批窗口咨询,在窗口工作人员的陪同下,了解审批流程。

在这个过程中,窗口工作人员发

务在“五级十五同”后已不在城管局的审批事项中,该类型垃圾的相关手续应当如何办理成了一大问题。

为解决企业需求,窗口工作人员通过与省厅、泉州市局相关部门沟通,与本局法规科、环卫处对接,明确了餐厨垃圾类生活垃圾,可以通过城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务审批事项进行办理,并将许可范围限定为餐厨垃圾。

2日,泉州市圣元环保电力有限公

司窗口办理餐厨垃圾经营性处置的相关手续,窗口工作人员对提交材料进行审查后,当场向该企业发放了城市生活垃圾经营性处置服务许可证以及城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务许可证。

“证照办理后,帮我们解决了企业运行的一个‘堵点’。”泉州市圣元环保电力有限公司工作人员表示,今后工作中他们将不断提高业务水平,提升服务质量,为企业群众提供更高效、更便捷的服务。